
 

Stadt Kalbe (Milde) 18. April 2023 
 

Niederschrift über die Sitzung des Finanzausschusses 
 
 
Datum: 11.04.2023 Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Rathaus, Sitzungssaal, Kalbe (Milde) Ende:  20:50 Uhr 
 
Teilnehmer: 

Herr Karsten Klingbeil  
Frau Solveig Kroth  
Herr Bernd Pawelski  
Herr Stefan Ringel entschuldigt 
Herr Otto Wienecke  
Herr Mirko Wolff nicht anwesend 
 
Verwaltung: 

Frau Dietrich-Beckers  
Frau Engwer 
 
Gäste: 
Volkssgtimme 
Altmarkzeitung 

 

 
Tagesordnung: 
 
Öffentlicher Teil 
1.  Besichtigung des Hortgebäudes in Kalbe (Milde) 
2.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und ord-

nungsgemäßen Ladung 
3.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
4.  Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.01.2023 (öffentlicher Teil) und 

Kontrolle der getroffenen Festlegungen 
5.  Beschluss über die Benutzung über das Freibad in Kalbe (Milde) 
6.  Beschluss über die Entgeltordnung für das Freibad Kalbe (Milde) 
7.  Beschluss über die 1. Änderung der Gebührensatzung für die Sporthallen der EHG 

Stadt Kalbe (Milde) 
8.  Beschluss zum Umgang mit Jugendräumen in der Einheitsgemeinde Stadt Kalbe 

(Milde) 
9.  Beratung zur Terminabstimmung einer Beratung mit den Sportvereinen 
10.  Beratung und Festlegung von Maßnahmen zur Thematik Baumbestand im Stadt-

gebiet 
11.  Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden und der Kämmerin 
12.  Anfragen und Anregungen 
 
Nichtöffentlicher Teil 
13.  Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) 
14.  Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.01.2023 (nichtöffentlicher Teil) 
15.  Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden und der Kämmerin 
16.  Anfragen und Anregungen 
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Beginn der öffentlichen Sitzung 
 
TOP 1: Besichtigung des Hortgebäudes in Kalbe (Milde) 
Die Besichtigung des Hortgebäudes „Abenteuerland“ erfolgt von 19:00 Uhr – 19:25 Uhr. 
➔ Frau Kroth (Hortleiterin) führt die Besichtigung durch 

   
TOP 2: Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Anwesenheit, Beschlussfähigkeit und 
ordnungsgemäßen Ladung 
Herr Pawelski eröffnet um 19:30 Uhr die Sitzung, stellt die Anwesenheit von 5 Mitgliedern 
des Finanz- und Sozialausschusses und somit Beschlussfähigkeit fest. 
Zur ordnungsgemäßen Ladung gibt es keine Einwände. 
   
TOP 3: Änderungsanträge und Feststellung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
Herr Pawelski informiert darüber, dass der TOP 10 (Baumbestand im Stadtgebiet) abgesetzt 
werden muss → Herr Kraberg hatte heute nach einer mehrwöchigen Reha den ersten Ar-
beitstag und muss erst eine Übersicht zusammenstellen. 
Die geänderte Tagesordnung wird einstimmig bestätigt.  
   
TOP 4: Bestätigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.01.2023 (öffentlicher Teil) 
und Kontrolle der getroffenen Festlegungen 
Die Niederschrift vom 17.01.2023 (öffentlicher Teil) wird mit 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung 
genehmigt. 
 
Herr Wienecke und Herr Klingbeil geben an, dass sie keine Möglichkeit haben (Technik, Dru-
cker usw.) die Unterlagen zur Sitzung einzusehen und sich somit nicht vorbereiten konnten. 
   
TOP 5: Beschluss über die Benutzung über das Freibad in Kalbe (Milde) 
Frau Dietrich-Beckers: 
➢ Freibad Kalbe (Milde) eröffnet am 29.05.2023 (Pfingstmontag) 
➢ ev. Kinderfest zur Eröffnung wird über den Förderverein abgefragt 
➢ Öffnungszeiten wie im Jahr 2022: 13.30 – 19.30 Uhr; in den Ferien und am Wochen-

ende: 11.00 – 19.30 Uhr 
➢ Personal: Herr Hartmann + 2 Rettungsschwimmer 

 
Frau Kroth: Nachfrage zum § 5 Abs. 6 und 7 → wird in der Verwaltung geprüft und ev. kon-
kretisiert. 
 
Mit 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wir die Beschlussvorlage dem Hauptausschuss und wei-
ter dem Stadtrat zur Beschlussfassung empfohlen. 
   
TOP 6: Beschluss über die Entgeltordnung für das Freibad Kalbe (Milde) 
Die geänderte Entgeltordnung für das Freibad Kalbe (Milde) wird von der Kämmerin vorge-
stellt → Erhöhung der Eintrittskarten mit 19 % Mehrwertsteuer + aufgerundet. 
 
Nach umfangreicher Diskussion wird für die 
Jahresfamilienkarte ein Entgelt von 110,00 EUR empfohlen und am Eröffnungstag des 
Freibades für 100,00 EUR (Rabatt der Familienkarte). 
Genauere Festlegungen muss es noch bei der Jahresfamilienkarte geben (Anzahl               
der Kinder!!!) 
Alle anderen Vorschläge der Verwaltung werden von den Mitgliedern des Ausschusses mit 
getragen. 
Mit 5 Ja-Stimmen wir die Beschlussvorlage dem Hauptausschuss und weiter dem Stadtrat 
zur Beschlussfassung empfohlen. 
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TOP 7: Beschluss über die 1. Änderung der Gebührensatzung für die Sporthallen der 
EHG Stadt Kalbe (Milde) 
Frau Dietrich-Beckers: 

• neue Gebührensatzung für die Sporthallen ist analog wie bei den DGH`s → 20 % 
Energiepauschale werden dazu berechnet → Tarife wurden somit nur angeglichen 

 
Mit 5 Ja-Stimmen wird die Beschlussvorlage dem Hauptausschuss und weiter dem Stadtrat 
zur Beschlussfassung empfohlen. 
  
TOP 8: Beschluss zum Umgang mit Jugendräumen in der Einheitsgemeinde Stadt Kal-
be (Milde) 
Die Kämmerin informiert: 

• Beschlussvorlage wurde nach den Forderungen aus dem letzten Stadtrat neu formu-
liert bzw. die Passage mit der pädagogischen Fachkraft entfällt → somit wird jetzt ein 
Konzept für JC/Jugendräume mit allgemeinen Rechten und Pflichten gefordert → ein-
heitlich im gesamten Stadtgebiet 

 
Herr Pawelski geht mit der Juleika-Variante zur Anleitung von Jugendlichen mit. 
 
Mit 4 Ja-Stimmen und 1 Enthaltung wird die Beschlussvorlage dem Hauptausschuss und 
weiter dem Stadtrat zur Beschlussfassung empfohlen. 
   
TOP 9: Beratung zur Terminabstimmung einer Beratung mit den Sportvereinen 
➢ Für die Woche vom 22.05. – 26.05.2023 soll eine Gesprächsrunde mit den Sportver-

einen erfolgen → Einladung durch den Bürgermeister → Vereine sollen zu dem Ter-
min eine Kostenaufstellung zu ihrem Verein erhalten → Übersicht zu den Betriebskos-
ten 

➢ Ende September ist ein weiterer Termin geplant, um das Konzept abzustimmen 
   
TOP 10: Beratung und Festlegung von Maßnahmen zur Thematik Baumbestand im 
Stadtgebiet 
TOP wurde verschoben! 
   
TOP 11: Mitteilungen des Ausschussvorsitzenden und der Kämmerin 
Die Kämmerin informiert: 

• Zuschüsse an Vereine → Beschlussvorlage im nächsten Hauptausschuss/Stadtrat → 
Vereine haben wie in den Vorjahren Anträge gestellt 

• Planungen für 2024/2025 beginnen bereits → Doppelhaushalt 
   
TOP 12: Anfragen und Anregungen 
Herr Wienecke: 

• Baumstümpfe in Packebusch wurden in Eigeninitiative entfernt 

• Straßenlicht geht wieder 
   
 
 
 
gez. B. Pawelski 
Vors. des Finanz- und  
Sozialausschusses 
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